

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и
Райсовета депутатов трудящихся
Карело-Финской ССР

№ 21 (180)
ЧЕТВЕРГ
13
марта
1947 г.
XII ГОД ИЗДАНИЯ

Цена 15 коп.

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПЛАН КОЛХОЗА

В колхозах заканчивается подведение итогов хозяйственной деятельности за истекший 1946 год. Многие колхозы, несмотря на неблагоприятные условия прошлого года, сумели собрать хороший урожай, повысить продуктивность животноводства. В этом еще раз оказались жизненная сила колхозного строя, плановость в работе наших колхозов.

Товарищ Сталин учит: «Колхоз есть крупное хозяйство. Но крупное хозяйство нельзя вести без плана. Крупное хозяйство в земледелии, охватывающее сотни, а иногда и тысячи дворов, может вестись лишь в порядке планового руководства. Без этого оно должно погибнуть и развалиться».

Производственный план — боевая программа работ на год. Составление, обсуждение и утверждение его — безотлагательное дело. К этой работе необходимо привлечь бригадиров, заведующих фермами, колхозный актив и рядовых колхозников. Они подскажут правлению, какие дополнительные резервы можно использовать, помогут правильно подойти к составлению плана.

Во втором году новой сталинской пятилетки перед колхозами стоит боевая задача — ускорить темпы роста всех отраслей артельного хозяйства. От этого в значительной мере зависит успешное преодоление послевоенных трудностей, обеспечение страны продовольствием и сырьем, повышение материального благосостояния колхозников и всего населения страны.

Для решения этой задачи необходимо добиться, чтобы в каждом колхозе были выявлены и правильно использованы все материально-технические и трудовые резервы. Все это должно быть отражено в линейкой пятилетки.

Колхозная взаимопомощь

Колхозы «Красная горка» и «Первое мая», Кармасельского сельсовета, в 1946 году вырастили не плохой урожай зерновых, успешно выполнили план хлебоедачи государству, обеспечили себе семенами для посева нынешнего года с некоторым излишком. Сейчас в порядке взаимной помощи эти колхозы дают семена для посева сельскохозяйственной артели «Пламя», в котором семян для весеннего сева не хватает.

Б. Петров.

годовом производственном плане.

При составлении производственного плана надо равняться не на свои прошлодние показатели, если даже они и были не плохими, а на достижения лучших, передовых людей производства, на лучшие работающие бригады, фермы, колхозы.

В умелом составленном производственном плане заранее предусмотрено и учтено в хозяйстве все до мелочей. Работать по плану, значит во всем проявлять строжайший режим экономии, бережливость, решительно пресекать бесхозяйственность и распущенность в работе.

В производственном плане каждого колхоза должно быть предусмотрено расширение посевных площадей, расчистка залежей и целинных земель с тем чтобы каждый гектар колхозной земли был бы правильно использован и дал высокую продуктивность. Надо предусмотреть рост поголовья скота, расширение посевов кормовых культур, улучшение семеноводства.

План должен предопределить рост и расширение всех отраслей колхозного производства, а также развертывание строительства, особенно строительства мельниц, кузниц и прочее.

При составлении приходо-расходной сметы надо добиться, чтобы каждая колхозная колонка была направлена на дальнейшее укрепление и развитие общественного хозяйства артели, на улучшение благосостояния колхозников.

Производственный план — это практическая программа для всех колхозников в их борьбе за наведение порядка в хозяйстве, за умножение колхозного богатства, за выполнение заданий послевоенной ста-

лийской пятилетки.

Члены артели «Пламя» благодарят колхозников колхозов «Красная горка» и «Первое мая» за оказанную социалистическую помощь в подготовке к весеннему севу.

Пленум ЦК ВКП(б) считает, что своеобразное завершение подготовки к весеннему севу 1947 года всеми колхозами, МТС, совхозами и всеми крестьянскими хозяйствами, успешное проведение весенних полевых работ является важнейшей хозяйственно-политической задачей.

(Из постановления Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период»).

КОЛХОЗНИКИ РАЙОНА С ВЕЛИЧАЙШИМ ВОДУШЕВЛЕНИЕМ ВСТРЕТИЛИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ФЕВРАЛЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК ВКП(б)

Программа боевых действий

Постановление Пленума Центрального Комитета ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период» указывает нам ясный путь к успешному разрешению жизненно важных задач в деле подъема сельского хозяйства. Партия выразила все наши думы и указала нам путь дальнейшего укрепления артельного хозяйства, увеличения урожайности полей. Оно зовет нас к укреплению трудовой дисциплины, на усердный труд на колхозных полях.

На примере нашего колхоза видно, с какой заботой относятся наша партия и правительство к укреплению колхозов. Начав восстановление артельного хозяйства нашему колхозу государство выдало семена, выделило много скота и рабочих лошадей. Колхоз сейчас восстановил до военную площадь посева, окреп. В 1946 году мы успешно справились с сельскохозяйственными работами, полностью рассчитались с государством по всем видам поставок и обеспечили себя семенами для посева нынешнего года с излишком.

Готовясь к весеннему севу, колхозники стремятся больше вывезти удобрений на поля. Бригада № 5 (бригадир М. М. Сниттиева)

Но в нашей работе есть и много недостатков. Очень верно подмечено в постановлении о нормах выработки, оплате труда. И у нас есть уравниловка, нормы на некоторые работы занижены. Многие наши бригады при одинаковых условиях работы на поле-водство израсходовали разное количество трудодней. В бригаде М. М. Сниттиевой расход трудодней на поле-водство был плановый, а в бригаде Д. Ф. Готчиева расходы превысили в полтора раза больше плана. У нас не применялась оплата труда по бригадам и звеньям.

Постановление Пленума ЦК ВКП(б) указывает нам ясный путь укрепления колхоза. Оно является для нас программой дальнейшей работы по укреплению артельного хозяйства.

М. М. Меккелев,
председатель правления
колхоза «Искра».

В ОТВЕТ НА ЗАБОТУ ПАРТИИ

В колхозах Селецкого сельского Совета проводятся читки и беседы по ознакомлению с постановлением Пленума Центрального Комитета ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период».

С большой активностью проходят беседы в бригадах артели «Путь Ильича». В ответ на заботу партии о подъеме сельского хозяйства члены полеводческих бригад берут обязательства выполнить грядущий план вывозки навоза к 1 апреля на 80 процентов и провести весенний сев в сжатые сроки на высоком агротехническом уровне.

Колхозный конюх Е. И. Франтина обязалась обеспечить отличный уход за колхозными лошадьми, чтобы они к весенне-полевым работам были в хорошей упитанности.

Колхозницы П. И. Титова, П. В. Никанова, Л. И. Фомина, А. Я. Леонтьева ежедневно выходят на работу и выполняют и перевыполняют нормы выработки. Колхозники на беседах высказывают пожелания, чтобы правление колхоза быстрой наметило меры по выполнению постановления ЦК ВКП(б) и вынесло их на обсуждение общего собрания артели.

А. Гуляев.

Изучают исторический документ

С огромным воодушевлением встретили колхозники сельхозартели «Ильич» постановление Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период». Указания партии по подъему сельского хозяйства колхозники изучают с большим вниманием, читая каждый пункт этого важнейшего решения. Они наме-

чают пути дальнейшего укрепления хозяйства артели, увеличения урожайности полей колхоза, укрепления трудовой дисциплины.

На решение партии колхозники отвечают боевой подготовкой к весеннему севу. Особое внимание они уделяют выполнению плана вывозки удобрений. Так, на 10 марта годовой план вы-

полнен на 46 процентов, собрано 5 центнеров золы. Отремонтирован весь сельхозинвентарь.

Колхозники в беседах с агитаторами отмечают, что правление артели не беспокоится, чтоб доставить трипер в колхоз и пропагандировать семена, а также проверить их на всхожесть.

Б. Миккоев.

Достойно встретим 30-ю годовщину Великого Октября

Слово рабочих типографии

Обращение коллективов передовых ленинградских предприятий обсудили на своем собрании рабочие и служащие районной типографии.

Поддержав почин ленинградских рабочих, коллектива районной типографии включился в социа-

листическое соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Октября и принял обязательство выполнить годовой план выпуска валовой продукции к 7 му ноября — к 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Наборщицы и печатники, вступая в соревнование, обязались выполнить свои дневные задания на 115-120 процентов, повысить качество выпускаемой продукции и снизить себестоимость продукции на 5 процентов.

По Советскому Союзу

Весь советский народ воспринял разработанное под руководством товарища Сталина историческое постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) "О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период", как боевую программу борьбы за новые успехи социалистического колхозного строя.

Колхозники и колхозницы, рабочие совхозов, механизаторы и специалисты сельского хозяйства нашли в решениях большевистской партии четкий ответ для себя: что нужно сделать, чтобы выполнить государственные задания по расширению посевных площадей, добиться высоких и устойчивых урожаев сельскохозяйственных культур, увеличения поголовья и продуктивности скота.

Колхозы Винницкой области, реализуя решения Пленума ЦК ВКП(б), расши-

ряют посевную площадь зерновых, сахарной свеклы и других культур более чем на 80 тысяч гектаров.

Колхозы нескольких районов Дагестана впервые после войны вновь приступают к возделыванию хлопчатника.

Повсеместно колхозники берут новые повышенные обязательства, дают слово добиться в нынешнем году высоких урожаев зерновых.

* * *

Рабочие и специалисты совхоза "Кубань", Краснодарского края, воодушевленные постановлением Пленума ЦК ВКП(б), закончили 7 марта сев колосовых культур. Посев произведен по культивированной зяби за четыре дня.

* * *

В Сортавале, Карело-Финской ССР, строится крупная макаронная фабрика. Корпус нового предприятия уже возведен. Сейчас

идет монтаж оборудования. Фабрика будет пущена в конце нынешнего года.

* * *

В Баку возобновлены прерванные во время войны работы по сооружению памятника классику азербайджанской литературы, ученному и мыслителю XII века Низами Ганджеви.

* * *

В Смоленской области открыты первые 4 сельских кинотеатра. В этом году в колхозах и совхозах будет открыто еще 16 стационарных кинотеатров.

* * *

15 электростанций построено в нынешнем году в колхозах и МТС Казахстана. Строятся еще 36 электростанций. Всего в этом году в республике намечено сдать в эксплуатацию 120 колхозных электростанций общей мощностью свыше 4 тысяч киловатт.

(ТАСС).

АГИТБРИГАДА ДОМА КУЛЬТУРЫ

В дни избирательной кампании силами кружка художественной самодеятельности районного Дома культуры проделана большая работа по культурному обслуживанию избирателей. В центре района дано 19 концертов. Агитбригада Дома культуры побывала на всех лесопунктах, где

дала 8 концертов, в колхозах 18 концертов. За хорошую работу по культурному обслуживанию трудящихся коллектива художественной самодеятельности Исполнкомом Райсовета и Паданским леспромхозом премирован денежной премией в сумме 750 рублей.

Совет Дома культуры

премировал отрезами на платья 17 человек наиболее активных участниц кружка художественной самодеятельности. Среди премированных Л. Неброева, Л. Быкова, А. Михалева, М. Маккоева, А. Ломоткина, А. Романова, М. Громова и другие.

Г. Савицкий.

С КОНЦЕРТОМ НА ЛЕСОПУНКТЕ

Силами Селецкой ученической комсомольской организации на-далях был организован вечер художественной самодеятельности у лесорубов и возчиков мастерского участка Тухка-

лаакси Селецкого лесопункта. В программе вечера песни, танцы и другие номера.

Лесорубы и возчики поблагодарили учащихся за

концерт. Сейчас кружок художественной самодеятельности готовит новую программу, с которой он опять выступит перед лесорубами.

И. Рюппиев.

Международный обзор

10 марта открылась Московская сессия Совета министров иностранных дел. В работах конференции участвуют делегации четырех великих держав. Делегацию СССР возглавляет В. М. Молотов, английскую делегацию — Бевин, делегацию Соединенных Штатов Америки — Маршалл, французскую — Бедо. Программа работ конференции, принятая еще на Нью-Йоркской сессии Совета министров в декабре 1946 года, включает ряд вопросов, относящихся к мирному урегулированию для Германии, и вопрос о договоре с Австрией.

На сессии выступил с заявлением о Китае В. М. Молотов. Глава советской делегации напомнил, что на Московском совещании в декабре 1945 года министры иностранных дел СССР, Великобритании и СССР договорились о необходимости объединения и демократизации Китая под руководством Национального правительства и

первому пункту повестки дня — обсуждению доклада о работе Союзного Центрального Совета в Германии, включающего такие решающие стороны германского вопроса, как создание центральных административных органов Германии, демилитаризация, денацификация (утранение фашистов с руководящими постами), демократизация, возмещение ущерба (репарации) и т. д. Министры утвердили принятие Союзным Контрольным Советом решения о ликвидации прусского государства, всегда являвшегося центром немецкого разбоя и вдохновителем захватнической политики Германии.

* * *

Глава советской делегации на Московской сессии Совета министров тов. В. М. Молотов отметил, что в Китае обстановка не улучшилась. Действительно, объединение Китая не достигнуто, гражданская война продолжается и принимает более широкие размеры. Созывавшееся национальным правительством в

Письма в редакцию

О делах Кармасельгского сельпо

Правление Кармасельгского сельпо как будто не существует: члены его не работают. За них все пытаются делать единолично председатель сельпо Чупшиев и считает, что деятельность сельпо находится на "уровне". Однако пайщики работой сельпо недовольны.

Недавно было закончено строительство помещения под лавку сельпо. На строительство израсходовали большую сумму денег, а построили негодное помещение. В стенах дыры, пол настлан как попало, двери двери. Лавка похожа на овощехранильщик.

Когда будет выполнен мой заказ?

В ноябре 1946 года я сдал в мастерскую разнопромышленной артели заказ на пошивку пальто из своего материала. Приняв заказ, заведующая разнопромартели тов. Степанова сказала, что пальто будет сшито через месяц. Прошло уже больше 4 месяцев, а заказ не выполнен. Недавно я опять обратился к

Плохо организовано и обслуживание потребителей. Хлеб, выпекаемый в пекарне сельпо, часто бывает недоброкачественный и продается горячим, как говорится только что из печки.

Весовое хозяйство лавки не проверено. Нет гирь. При отпуске маловесных товаров продавщица ставит на весы спички и монету и вешает продукты. Отсюда и точность.

О делах Кармасельгского сельпо хорошо знает председатель райпотребсоюза Ванюшкин, но мер к улучшению его работы не принимает.

С. Диев.

тov. Степановой, но она ответила, что мое пальто будет готово к маю.

Многие заказчики сдали свои заказы на месяц после меня и их уже выполнили, а мой заказ почему-то все не выполняется.

Когда же будет выполнен мой заказ?

Е. Михайлов.

ЛЫЖНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ШКОЛ

В воскресенье, 9 марта, в селе Паданах состоялись первые в этом году лыжные соревнования между командами Паданской и Селецкой семилетних школ.

На старт вышли две команды: мальчиков и девочек. Первое место в группе мальчиков занял Анатолий Кондроев (Паданы). Дистанцию в 5 километров он прошел за 20 минут 42 секунды. Вася Васьков (Паданы) эту же дистанцию прошел за 22 минуты 30 секунд. Третье место занял Степанов (Сельга). Его время 22 минуты 45 секунд.

Трехкилометровую дистанцию Фени Терентьева прошла за 19 минут 22 секунды, заняв первое место из группы девочек. На минуты 18 секунд от нее отстал Исааков (Сельга).

Первенство заняла Паданская школа.

А. Маккоева.

Ответственный редактор П. Мишин.